

致：西貢區議會
主席及全體委員

二零二零年二月十一日
西貢區議會第二次特別會議上提出的動議

要求特區政府全面封關，盡快堵截源頭，防止疫情繼續傳入香港，
加強防疫宣傳及確保醫護及入境前線人員安全

背景：

武漢肺炎正迅速蔓延，疫情嚴峻，雖然特區政府早前宣佈西九高鐵站口岸、紅磡直通車口岸、沙頭角口岸、文錦渡口岸、屯門客運渡輪口岸自1月30日凌晨起停止運作，惟出入境人流頻繁的關口，包括羅湖、深圳灣、落馬洲等，至今仍未封閉，市民更集中於上述仍未停止運作的關口出入境。政府於內地疫情肆虐的情況下，仍批核內地人士非必要的入境簽證，對阻截跨境傳播全無成效，甚至會加劇傳播風險。我們認為只有全面關閉所有與中國內地接壤的關口，禁止內地人士入境，以及安排回港人士進行隔離等，才能有效減低跨境傳播風險。我們有下列建議：

- 一、我們認為必須從海陸空多方面嚴封，如暫停所有往返內地的航班、完全暫停如港珠澳大橋等陸路設施的人車往來、禁止包括從湖北省或來自大陸其他地方的非本港居民入境香港，嚴格執行封關安排；
- 二、對由大陸回港的本地居民人士進行登記，以便進行後續跟進，有需要時進行隔離；
- 三、確保前線醫護及入境人員有足夠護具，若疫情大爆發，可使用防疫規格最高級別的護具；
- 四、呼籲香港市民不應前往大陸；
- 五、停播無意義的「愛比暴力強」系列廣告，改為播放防疫訊息；
- 六、學校應取消最少未來一個月的所有大陸交流團；
- 七、停止來自武漢的單程證，其他省市來港人士須進行身體檢查；
- 八、安排警方到各酒店，找出仍然留港的武漢或湖北人將他們隔離治療或者返回內地；
- 九、教育局應統籌為學校增購口罩及消毒用品，盡早與考評局制定有關正式考試的應對措施；
- 十、確保市面有足夠口罩供應，以及政府應全民派發口罩；
- 十一、全面停止已簽發及再簽發自由行簽注，包括商務及探親；
- 十二、要求政府各部門交代防疫口罩本地生產量以及儲存量。

動議措辭：「要求特區政府全面封關，盡快堵截源頭，防止疫情繼續傳入香港，
加強防疫宣傳及確保醫護及入境前線人員安全。」



動議人：呂文光



和議人：范國威 梁里 鍾錦麟 黎銘澤 林少忠 馮君安 黎煒棠 秦海城
二零二零年一月三十日